

# 云南首辆鲜花主题公交运营

每天4趟，运营时间为8:30—16:30

昨日上午，由呈贡区委宣传部、呈贡区文化和旅游局主办的“相约花都 游遍呈贡”2020年呈贡区旅游宣传推介会暨旅游公交首发仪式在斗南花卉市场举行。现场，云南首辆鲜花主题的旅游巴士从斗南花市出发，伴随着花香，开启新的一年。

首发现场，粉红色系的12米双层敞篷巴士格外引人注目，远远望去，仿佛满载一车鲜花。公交车内，从上车开始目之所及皆是呈贡元素，除了斗南鲜花元素，在每个座椅背后都贴着一句关于呈贡历史文化的语句，让每一个乘客都能了解呈贡的历史文化。

“这是云南第一辆常年运营的鲜花主题公交。运营线路将呈贡区较为零星散落的旅游景点串联成一个整体，让来到呈贡区的市民、游客坐着公交车就可以到达呈贡区的各个景点，欣赏到属于呈贡的美景。”呈贡区文化和旅游局相关负责人说。

据介绍，该条旅游公交专线由呈贡区与昆明公交集团有限责任公司合作开通，计划每天运营4趟，运营时间为8:30—16:30；票价为3元，可使用普通IC卡，不可使用老年卡、爱心卡、学生卡等特殊优惠折扣卡，在周末、节假日或呈贡区举办活动时，票价优惠为1元。

本报记者 罗宗伟 摄影报道



## 裸眼3D立体灯光秀、全民健身城市定向赛…… 海鸥文化节与你共迎新春

去年12月31日，第十三届昆明海鸥文化节现场发布会在南屏步行街广场举行。今年，海鸥文化节将注入更多、更新、更富参与性的活动内容，在打造高品质五华文化品牌，传播和展示五华文化形象的同时，也将为市民朋友们呈现一系列活力多彩、趣味无穷的线上线下文化活动。

本届海鸥文化节通过剧汇五华、炫动五华、光影五华、悦“读”五华、乐享五华、味觉五华六个主题板块串联起19个活动，在延续、整合往届海鸥节精品活动的基础上，注入更多、更新、更富参与性的活动内容，打造高品质五华文化品牌，传播和展示五华文化形象的同时，也将为市民朋友们呈现一系列活力多彩、趣味无穷的线上线下文化活动。

### 六大板块主要活动

**剧汇五华：**1月—2月期间，将持续开展送电影下乡、庭院剧精品剧目展演和春节档电影推介活动。

**炫动五华：**全民健身城市定向赛；新春文艺汇演；“舞出自我”街舞大赛；“鸥”遇三人篮球赛。

**光影五华：**1月—2月夜晚，将在华一广场、胜利堂上演裸眼3D立体灯光秀，为市民献上充满时尚和创意气息的灯光表演。

**悦读五华：**1月—2月，将在辖区内开展书香满城、亲子阅读和“诗词书画颂五华”活动。

**乐享五华：**2019年12月31日起，相继在五华区内各大商圈陆续开展新春欢乐购活动；西翥沙朗大村戏台和西翥沙郎宝泉路沿线开展西翥新春庙会；云花谷推出惠旅游活动。

**味觉五华：**1月—2月，将在昆明老街和南屏街片区开展品味老街和打卡美食一条街美食活动。此外，春节期间还将举行感知中国·“一带一路”留学生文化交流活动，将中国浓浓的年味传递给在昆过年的留学生。

### 鼠年年画创作大赛开启 快去投你的创意之作

2020鼠年年画创作大赛全面开启。大赛将面向市民征集传统年画系列、“鼠”你最红系列、“萌”年吉祥系列三大主题的年画作品，并设置了成人组、青少年组、儿童组、低幼组四个年龄组别。待作品征集结束后，将根据不同组别分别评选出一、二、三等奖。

获奖作品将通过线上投票的方式再评选出6幅“我最想要的年画”进行统一印刷和发放。市民还可通过微信小程序的游戏板块参与线上线下相结合的“攒年画”活动。目前，作品征集渠道已开通，征集日期截至2020年1月9日，参赛详情及投稿渠道，可关注“五华发布”微信公众号获取。

本报记者 张勇

## 金殿元旦迎“双喜”花展文创贺新春

昨日上午，昆明金殿名胜区第三十二届茶花展开幕式暨金殿第二批文创产品发布会在金殿钟楼举行。本次茶花展以“金鼠送福、山茶闹春”为主题，搭配金殿第二批文创产品在元旦正式与广大市民见面。记者还了解到，市民最为关注的山茶花已进入观花期，有空可以去看山茶花了。

### 观花指南

#### 早花品种

观赏时间：每年1—3月均为金殿茶花的盛花期，茶花种类丰富，次第开放；观赏地点：茶花园接待室片区，大理园宜良园片区，太和宫及铜文化广场。

#### 传统品种

观赏时间：花期为1月中旬至2月中旬；观赏地点：茶花园、太和宫及铜文化广场。

#### 晚花品种

观赏时间：花期为3月；观赏地点：茶花园。

本报记者 左学佳 周柯妤 实习生 高中泽

晋宁区

## “郑和杯”足球赛开赛 10余名“大咖”来助威



去年12月31日，晋宁区2019年“郑和杯”足球赛在晋宁区第一中学举行开幕式。来自全区各单位、社会团体的74支球队（其中青少年组60支）800余名领队、教练、运动员参加开幕式。

开幕式还邀请到了原中国国家足球队著名球员郭维维、彭伟国、姜峰，原中国国家青少年足球队著名球员高福林、马庆等10余名“足球大咖”与晋宁区中小学生足球代表队开展一场表演赛，并由北京八喜联合竞技足球俱乐部执行董事，央视体育频道足球解说员徐阳进行现场解说，为“郑和杯”足球赛加油助威。

2019年“郑和杯”足球赛将持续到1月14日，历时15天，将分别角逐出成年机关组前4名、成年社会组前2名和青少年组前6名。同时，赛事还设立了集体奖项体育道德风尚奖和个人奖项最佳射手、最佳教练员。

本报记者 杨质高 通讯员 宋涛 摄影报道

## 全国旅游消费便利度指数榜单发布 云南4家景区入选

去年12月27日，中国社会科学院财经战略研究院和美团点评联合课题组发布中国景区旅游消费便利度指数（Travel Convenience Index，简称TCI），这是国内首个衡量旅游消费便利度的量化评估指标。

目前，全国高星景区TCI综合得分为80.4分，信息获取最便利，游玩配套服务提升空间最大，在景区信息获取、入园购票两个环节，以“互联网+”实现景区信息及票务的在线化等成为提升旅游消费便利度的关键因素。

云南有4家景区入选全国5A、4A景区TCI榜单。普达措国家公园入选全国5A收费景区TCI50强；丽江古城入选全国5A免费景区TCI30强；云南元谋土林、彝人古镇入选全国4A免费景区TCI30强。

本报记者 朱婉琪

## 260件华宁陶精品 在省图展出至12日



昨日，“华宁印象”艺术展暨宁州窑·华宁陶精品展在云南省图书馆开展，共展出11家企业的260件作品，展览持续至12日。

此次展览，以陶艺品配合图文介绍的方式，展出了华宁老陶瓷品和当代陶瓷作品等陶艺精品，展现华宁陶艺的“形、色、用、变”之美，让广大市民现场感受和体验华宁陶艺深厚的历史文化内涵和独特的工艺之美。上午，还举行了华宁陶捐赠仪式，云南省图书馆接受14件华宁陶并向捐赠者颁发了收藏证。

本报记者 杨质高 摄影报道